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TA LINEA RECTA.

\512;- VARIABLLS Y CONSTANTES.~ En todo problema de Geg

metria Analltlca hay cantldades cuyo valor no --
canbia a las que ge 1laman oonstantes Yy i8e repre
sentan comunmente con las primeras lotras del al
fabeto. :

Hay otras cantldadcs que pueden tomar valo-
res diferentes por lo gque reciben el nombre de -
variables y se represcntan por las Ultimas le—--
tras del alfabeto.

. Tjemplos: Zn la linea L., Fig. 19, la pen--
dientc es una constante, %
en cambio, las coordena
das de los puntos sobre
la recta van cambiando -
continuamente, por lo —--

tanto son variables. //;ig. 19

=1 volumen de una esfera cstd dado por la £ drmu-
la V= 4/7 arB. In esta férmula 4/3 y 7 son —-—
constantes asi como el exponente 3, mientras quo

npti gy "Y' pueden tomar valores diferentes y -~
por lo tanto son variables. 31 valor de V depen-
de dedl que tenga "r'" y se dice que nyH es une ——
funcidén de "r".
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TOUACION CON DOS VARIABLES.- Si cn una ecuacidn -

con dos variables se asignan valores a una de e~
1llas y se encuentran los valores correspondientes
de la otra, se obtienen parejas de numeros gue -
pueden representarse por puntos en un sistema de
ejes coordenados. La unidén de esos puntos serd la
gréfica de la ecuacidn. Se dice también que es el
lugar. geométrico de los puntos que satisfacen la
ecuacidn. Las coordenadas de cualguier punto so--
bre la griafica dcben satlsfacer la ch301on.

Ejemplos:
Encontrar las gréaficas de las ecuaclones giguien-
Sog: i) y 3x/+ 4 ¥ ;
‘Dando _valores ¥ ‘situando los puntos resoectl
VoS se obtlono la grafica de la Fig. 20. ,
2) y = 4x ; a cada valor de "x" corresponden v
dos valores de "y". Ademds no puede haber valores
negativos de ¥y pues darian resultados imagina-
rios para "y" , por lo que la grafica resulta tal
COmMoO aparece en la Big, 21 ;
vaALOBES X OV
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Pig. 21
SGUACTON D UNA RECTA, DADA SU PINDITNTE I Ld -
ORDEEAQAfEL ORIGEN.- Sea un puntoqqualquiera =
Z;T'y) de la recta /ﬂ“ﬂxﬁ)
Rig, 225 la pendien . ";7
te '"m" entre esc. pun
to y (0, b) estars -~
dada poT:

B il

o SRS
= X ; /’

Ly = mx e .(5)& Fige 22

que es la eucacidén de una recta en funcidn de -

<

su pendiente "m" y la ordenada al origen o,
Como se dedujo esta ecuacién se procede pa
re encontrar la de cualguier lugar geométrico,
cs decir, sc toma un punto (x, y) sobre el lu—-
gar geométrico y se relacionan sus goordenadas
de modo gue expresen las condiciones gque rigen
a dicho'iugar geométrico. La ecuacidén resultan-
te, que contiene.a (x. %) ¥ 188 constantes del
probleua €8 la eéuacién del lugar geométrico.

= 21 A”_'

Analizando la ecuacidén (5) se pueden obtenc.

las siguientes conclusiones:

1.~ 8i la recta pasa. por el origen b = 0 ¥ la e—-

di.
cuacidén se reduce a Yy = mX.

9.~ Si la recta es paralela al eje de las absci-—-
sas, la pendiente serd igual a cero, m = 0 , y la
ecuacidn serd: y = b.

3)- 5i la recta no corta al eje de las ordecnadas

tendrd que ser paralela a dicho eje y por lo tan-
to todos los puntos de la recta tendrén la misma

abscisa, 1uego su ecuacidn es: X = k (Fig, 23],
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Fig. 23

15.7“DISOUSION DE LA BCUACION DE LA RECTA.- La ecua—-

' ¢idn de cualquier reccta es de primer grado, por-

gque cualquiera recta o corta al eje de lag "yt
su ecuacidn es de la forma y = mx + b 6 es para-
lela a 81 y su ecuacién es x = k , y ambas ecua—-
ciones son de primer grado.

Ahora. bien; siempre es posible reducir una -
ccuacidn de primer grado en "x" ¢ "y" a la forma
Ax + By + C = 0.

Despejando "y" se tiene: y = - %K - que -




e 1 : 0 m=5 : o 6.—~ Determinar el valor de A.para'que 1a 1ines

3Ax - 4y + 5 = O gea: "

&) Paralela a 2x + 55y - 2 =0
/" b) Perpendicular-a 4x - 6y + o =
tas cuyas inclinaciones (8) y cuyas ordenadas al \i¢ _ 1GUACION DE LA RECTA DADOS UN PUNTO DI LA MISHA
Y LA PENDIENTE.- Sea (xl, yl) el punto por el -—-
que ha de pasar la recta, m la pendiente y {z, ¥
un punto cualquiera de la llnea, Pig.-26; la pen-

diente entre este punto y €l (Al, Jl) estd dada -
Encontrar la ecuacidn de cada una de las siguien @ - por:
tes lineas: : y - ¥y 4 “%,Eﬁ
s) Paralela al eje de las ordenadas y pasando por g Xy m “ﬂ;;H{

el plm-to (_59 O) O-- y Lo yl = '[ll(X - Xl) . L] L ] L] . -(6)‘/
b) Paralela al eje de las abscisas 'y pasando: por ; :

wi tunis 10, . B : que es la ecuacién de la recta que pasa por  —-—-

, L Fipae et < =

c) Paralela a 1la linea 2x - 5y + 2. = 0 y pasando '(Xl’ yl) y tiene pendiente m.

por el punto (0, -4). - : : X

e . e 25 -

d)m:%— ;br‘—-c'g- f)ll’l:--l ;b=““~2
Tneuéntrense las ecuaciones y dibdijense las rec-

origen (b) tienen los siguientes valores:
LY G BVIONE 2008 d): B = X35%0 5 B

b) 6 = 45° ; b= - Hl%e)hi@5.09 s b o=
e} 8 = 120° s b 50 £). @ = 1808 = b =

d) Perpendicular a la 1inea 3x -~y + 1 = 0 y pa=
sando por el punto (O, 0). ‘

Tneontrar la pendiente, la inclinacidn y la ordg

nads al origen de cada una de las siguientes reg
tas:

: A
_ 3 - mig! 26.
B A% — 7Y “ 20 =B ) =g 0 o SCUACION DE LA ESCTA DADOS DOS PUNTOS D3 LA MISIA
bl X - ¥ = g) 3X - O =

: Sean (Xl, yl) v (x27 yz) los puntos por donde ha
e) 3y - 7 = f) ax - by -¢c =0

e de pasar la I'GC‘ta.9 (Flg. 27) La pondlcn-te it
Cual es la ccuacién del ejec dc las absclsasP y ¥ queda determinada por los dos puntos dados, O sca.

14 ecuacidn del eje de las c)rdcnadcm‘>




